

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26074號
創辦人 王惕吾



客戶服務 udngroup.com 聯合新聞網
0800-666-085 總機 (02)8692-5588 新聞聯絡 (02)8692-5896 地址 (22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載

蔡政府備戰時傷藥

全民國防啟動 跨部會動支上億預備金 有規避審查之嫌



俄烏戰爭觸動政府危機意識，由衛福部統籌、跨部會動支上億元購買外傷用醫療物資，全民國防動起來。圖為藥局藥師清點外傷用藥。 記者劉學聖／攝影

全動法暫緩修法 全民國防已動

【記者陳熙文、程嘉文／台北報導】俄烏戰爭觸動政府危機意識，開始全面盤點國內戰時緊急物資，並迅速動用第二預備金，由衛福部統籌、跨部會動支上億元購買外傷用醫療物資，並討論戰時食品及藥品需求的因應，衛福部昨天舉行專家會議討論戰略藥品範疇。

國防部預告修正全民國防動員準備法，引發民眾恐慌，暫緩修法。儘管如此，蔡政府全民國防的大方向，已動了起來，但動用第二預備金而非一般年度預算，立法院人士認為，有規避審查之嫌。

根據一一年度中央政府總預算第二預備金動支數額表，國防部、衛福部、教育部和退輔會，已分別動支三二七點三萬元、三四八三點六萬元、三六二八點一萬元、

衛福部招標 研究戰備藥機制

衛福部去年十二月底公開招標一二年一度戰略藥品智慧庫存監管研究，由社團法人台灣臨床藥學會以四六一萬餘元得標，計畫包括蒐集我國近兩年公民醫院儲備藥品及醫療器材品項資訊，邀集醫學、藥學、國防等專業人員，對我國現行儲備的戰備藥品及器材品項數量提供修正建議，並研究美國、歐盟或日本等國，在因應戰爭、災難時，其藥品或醫療器材的儲備機制。

國防部：戰備藥與民間存量同

國防部軍事發言人孫立方表示，國軍醫院平時囤儲之戰備藥劑均依衛福部「藥品器材儲備動員管制辦法」所訂之品項數量執行，與民間急救責任醫院所備存量相同。

在此之前，衛福部食藥署去年十月已公開招標一二年一度食藥戰略暨動員業務研究計畫，由天翌管理顧問有限公司以二七八萬餘元得標，力求強化全民國防意識，落實食藥動員業務的準備，擬邀請食品、藥品、國防、醫院、藥商等單位，規畫今年舉辦七場食藥動員業務研討會。

儲備戰略物資 蘇貞昌去年指示

據了解，政府購買儲存戰略物資行動，是行政院前院長蘇貞昌去年十二月在行政院動員會報的指示，蘇貞昌請國防部及相關部會以俄烏戰爭為借鏡，研擬各種戰時想定狀況進行模擬演練，並提出具體解決方法，落實戰略物資整備、盤整重要維生設施。

蘇貞昌也指示衛福部及相關部會針對各種戰時醫療需求，進行狀況想定分類，審慎思考如何在戰時為重大外傷、燒燙傷、壓傷等不同傷勢的民眾，提供緊急醫療服務，妥善整合資源，並預先規畫藥物與醫療器材的儲備、安全儲放空間、穩定配送路線等。

我們親愛的母親

李楊思莊已於民國一十二年三月七日安詳告別幸福人生。享壽九十七歲。並於三月十三日圓滿火化，親友隔日於台南老家以簡約基督教儀式追思。

特此敬告諸親友

子 李安
女 李崗
孫 李人文

Inside

蔣萬安：氛圍不同了 雙城論壇續辦

新聞見A4

電價下月漲11%

計價史上最複雜

新聞見A8

習下周訪俄會普亭

甫促成伊沙復交震驚國際 20至22日國事訪問 再視訊澤倫斯基

習任國家主席 會普亭39次

【編譯張佑生、北京特派記者賴錦宏／連線報導】中國大陸與俄國十七日同時宣布，大陸國家主席習近平應俄國總統普亭之邀，將於廿二日至廿二日莫斯科進行國事訪問。這是俄國去年二月廿四日入侵烏克蘭以來，習近平首度訪俄，也是習近平今年第一個海外行程。

北京十日才促成斷交七年的伊朗與沙烏地阿拉伯復交，讓西方國家大為震驚。二月北京在俄烏戰爭周年時公布和平方案，西方國家多不看好，但北京分頭與俄烏聯繫，習近平與普亭會談後預計將與烏克蘭總統澤倫斯基

習任國家主席 會普亭39次

習近平訪俄的消息流傳已久，十七日是中方首次證實。習近平二〇一三年接任國家主席迄今，已與普亭會面卅九次。

北京外交部發言人汪文斌宣稱「將



俄烏和談 陸將扮重要角色

大陸國務委員兼外長秦剛十六日和烏克蘭外長庫列巴通話，說明中國對局勢逐漸失控的不安，呼籲以對話化解僵局，預告大陸將在俄烏和談中扮演重要角色。

日本北海道大學遠東問題研究所教授服部倫卓指出，儘管習近平與普亭的私交密切，但美歐大力渲染的北京軍援莫斯科侵烏，並未發生。習近平的反應算是冷淡，這次出訪後預計也不會加碼或出現重大改變。

深化合作 將簽署雙邊文件

克里姆林宮新聞處指出，雙方計畫在訪問期間在深化俄中在國際舞台上合作的背景下交換意見，並將簽署一系列重要的雙邊文件。

普亭發言人佩斯科夫對記者表示：「俄中兩國元首將在廿二日下午開始，進行一對一的對話，將舉行非正式午宴，廿一日將進行整天的會談。」

北京在俄烏戰爭周年當天發布和平方案，由於內容多為原則性宣示，外界普遍視為北京的大外宣；但是隨著習近平訪俄，並預計和烏克蘭總統澤倫斯基視訊會談，似乎北京真的想在俄烏議題上有所作為。

俄烏和談 陸將扮重要角色

大陸國務委員兼外長秦剛十六日和烏克蘭外長庫列巴通話，說明中國對局勢逐漸失控的不安，呼籲以對話化解僵局，預告大陸將在俄烏和談中扮演重要角色。

俄烏和談 陸將扮重要角色

大陸國務委員兼外長秦剛十六日和烏克蘭外長庫列巴通話，說明中國對局勢逐漸失控的不安，呼籲以對話化解僵局，預告大陸將在俄烏和談中扮演重要角色。

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 需要耐心
- 處女 ▶ 小有驚喜
- 天秤 ▶ 有中獎運
- 天蠍 ▶ 運勢順遂

歷史上的今天

3月18

- 1949年：美國與英、法等西歐國家為防衛合作，成立「北大西洋公約組織」。
- 1990年：東德舉行第一次自由選舉。
- 2000年：民進黨籍的陳水扁贏得總統大選，台灣完成首次政黨輪替。
- 2014年：抗議立法院審議兩岸服貿協議的學生和民間社團，占領國會議場，引發「太陽花學運」。
- 2018年：作家李敖因腦瘤病逝於榮總，享壽83歲。

相關新聞見A5

相關新聞見A2